

ПАРАД ЮНАРМЕЙЦЕВ

Ежегодно в канун Дня защитника Отечества в Тугулыме стартует увлекательнейшее мероприятие, которое собирает команды со всех школ Тугулымского городского округа. Вот и 21 февраля 2013 года в здании Тугулымской средней школы юнармейцы проходили спортивные испытания, не только выясняя тем самым, кто быстрее и сильнее, но проверяя свою команду на прочность, ведь порой это так важно встать плечом к плечу, чтобы достойно защитить честь школы.

В этом году юнслет проходил уже девятый раз, и надо отдать должное его организаторам: с каждым годом качество проведения мероприятия неуклонно растет. Строевым шагом 18 команд со всего района (исключение составила Гилевская школа) вышли на торжественное построение и, равняясь на флаги Российской Федерации и Свердловской области, прослушали государственный гимн. Приятно отметить, что многие ребята знают слова гимна и поют его.

Юнслет-2013 особенный, потому что посвящен двум очень важным для российской истории событиям: 70-летию Сталинградской битвы и Уральского добровольческого танкового корпуса. Это в своем выступлении отметила председатель оргкомитета, начальник управления образования Тугулымского городского округа Л. П. Свищева:

- Я думаю, что все ваши сегодняшние победы будут посвящены этим знаменательным событиям, - сказала Любовь Петровна.

- Это ещё и начало подготовки к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, - добавил в своем выступлении председатель Тугулымского районного совета ветеранов, Почетный гражданин ТГО Владимир Петрович Филатов. - Я желаю вам ярких побед, здоровья, отличной учебы и всего наилучшего!

В завершение церемонии открытия юнармейского слета о ходе соревнований рассказал главный судья А.Г. Самойлов, а курсанты Тугулымской средней школы провели показательные выступления для всех собравшихся.

Дух юнслетовских соревнований полностью вовлекает ребят в игру: ещё бы, на каждом члене команды лежит ответственность за прохождение определенных испытаний, и порою, когда, казалось, сил у девчат и ребят уже нет, именно поддержка команды играла свою решающую роль и словно вдохновляла на продолжение борьбы, борьбы за то, чтобы оказаться лучшими. Одно из ведущих мест в программе юнармейского слета занимали состязания спортивные: подтягивание на перекладине для мальчиков и девочек, военизированная эстафета, где надо было не только быстро бежать, но и мгновенно переодеваться.

Были здесь и военно-прикладные виды спорта, одевание противогазов на скорость, меткая стрельба по мишени, сборка рожка. Оценивали компетентные члены жюри качество и скорость умения оказать первую медицинскую помощь пострадавшим.

К интеллектуальным заданиям, безусловно, можно отнести и домашнее задание – стенгазеты, представленные на расположенной в холле школы выставке. Кто-то описывал военную службу и судьбу своих земляков, кто-то апеллировал к памятным датам, кто-то вспоминал имена героев тугулымской земли, отличившихся в горячих точках. Как бы то ни было, каждой команде пришлось приложить множество усилий, чтобы на большинстве этапов стать лучшими и занять почетные места на призовом пьедестале.

Победителями на этапе «Снайпер» во всех возрастных категориях стали заводоупенцы – самые меткие в районе стрелки. В разборке-сборке АКМ лучшими стали ошкуковские школьники. Быстрее всех магазин автомата заряжали патронами Артем Макаров из Тугулымы и Дмитрий Мухамедзянов из Заводоуспенского, в командном зачете здесь победили тугулымские ребята.

На этапе оказания первой медицинской помощи самыми грамотными оказались юшалинская и заводоуспенская команды. Качественнее всех (быстрее и правильнее) средства индивидуальной защиты органов дыхания (или попросту противогазы) использовали ошкуковские и тугулымские юнармейцы. Первые места в эстафете достались фаворитам прошедших соревнований – заводоуспецам и тугулымцам.

Подтягивание на перекладине выявило физически сильнейших ребят и девчат – оказалось, что они учатся в Тугулымской средней школе. А вот самыми эрудированными ребятами района стали юшалинцы – они взяли первые места на этапе «Викторина». В смотре строя и песни победили команды Щелконоговской (ставшие самыми юными участниками прошедших соревнований) и Ошкуковской школ. Передвижная выставка, посвященная Дню защитника Отечества, также была по достоинству оценена членами жюри. Третье место здесь получила команда Двинской школы, серебро взяли верховинцы, пальма первенства – у юшалинцев.

Специальные призы для ребят приготовило и местное отделение ВПП «Единая Россия», которая всегда особое внимание уделяет патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Победителям юнслета в старшей возрастной группе – ученикам Тугулымской средней школы – были вручены футболки с символикой партии, а набор ценных и полезных для школьника книг получил лучший снайпер Дмитрий Мухамедзянов из Заводоуспенского.

И вот он – час истины, когда главные награды находят своих героев. В младшей возрастной группе третье место – у тугулымских, второе – у ошкуковских, первое – у юшалинских школьников, в старшей возрастной группе на третьей ступени пьедестала – ошкуковцы, на второй – заводоуспенцы, на первом – тугулымцы. В результате соревнований главный переходящий кубок победителей остался в Тугулымской средней школе (на фото) до следующего, 2014 года, когда очередной февральский юбилейный юнармейский слет вновь соберет школьников нашего района.

Юнармейский слет - это своего рода игра в войнушку, а кто-то, может быть, назовет это возрождением старой доброй «Зарницы», игры, которая укрепляет тело и закаляет дух. Возможно, это один из ответов на вопрос «С чего начинается Родина?». Когда тебе всего 16, Родина начинается с родителей и учителей, со школьного двора и друзей, которые не в виртуальном интернет-пространстве, а в реальной жизни всегда готовы прийти на помощь тебе, школе и всей России, если это вдруг потребуется.

Мария СЕРОВА.